

聚焦开放合作体系 构筑内外循环新支点

南安多部门学习贯彻党代会精神

■本报记者 庄晓丽 黄睿超

自南安市第十四次党代会召开后，各部门单位紧密结合自身实际，组织广大党员干部职工，迅速掀起了学习贯彻党代会精神的热潮。力求学懂、学深、学透、学以致用。

报告提出，未来五年，南安将聚焦开放合作体系，构筑内外循环新支点。借势南安人渠道、力量、信息，在新发展格局中找准定位、发挥优势，形成支撑双循环的重要通道和重要节点。

市委统战部提出，要依托“十四五”期间南安提出全力打造五大千亿产业集群目标，对标“双循环”发展新格局，落实落细南安市打造经济类行业协会与异地商会（同乡会）互动协作机制，打通17个行业协会与73个异地南安商会（同乡会）销售网络，继续做好跟踪、推动和服务工作，为南安“十四五”开门红、南安高质量发展超越贡献力量。

市商务局提出，要牢牢把握构建新发展格局这个“纲”，把构建新发展格局贯穿到商务工作的各领域、全过

程，准确识变、科学应变、主动求变，勇于开顶风船，善于转危为机，努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的南安商务发展。要构建国内国际双循环节点，开展质量提升行动，构筑“线下孵化+供应链+线上平台”立体化营销体系，培育壮大跨境电商、市场采购和海外仓，加快进口平台和渠道建设，搭建外贸转内销平台。要扩大投资和消费有效支撑，健全项目推进和保障机制，大力开展产业链精准招商，务实招商、定向招商，积极拓展高质量外资来源，实施新一轮“回归创业”工程。要无缝链接“一带一路”倡议、两岸深度融合、闽西南协同发展战略，全面推进开放大通道、大平台、大环境建设，加速推动“南安人经济”与“南安经济”融为一体，构建更高水平的开放型城市。

市侨联提出，要把学习贯彻落实

党代会精神和做好新形势下侨联工作紧密结合起来，紧紧围绕“根、魂、梦”新时代侨务工作主线，聚焦为大局服务、为侨服务两个核心，要进一步织牢织密工作网络，建设提升服务阵地，联系服务广大归侨侨眷和海外侨胞，在依法维护侨益、用情凝聚侨心上下功夫；要进一步做大做强工作品牌，不断提升侨联服务高质量发展的实效性和影响力，聚焦“十四五”目标任务，在助力国内国际双循环、促进新侨创新创业、参与社会治理、助力乡村振兴等方面发挥侨界力量；要进一步传播南安侨乡文化，大力弘扬南安华侨精神，加强侨联信息传播和文化交流工作，通过办好夏（冬）令营、开展联络联谊、网络直播等多种形式，宣传侨乡历史，宣介侨乡新貌，让海外侨胞记住乡愁，让华侨华人新生代留下根脉。

台港澳办提出，要以贯彻落实习

近平总书记提出的“把福建建成台胞台企登陆的第一家园”为着力点，围绕打造“南台两岸融合发展先行示范区”总目标，突出三大品牌（郑成功故里、凤山寺祖庙、“海峡两岸农产品采购订货会”举办地），用好三个平台（“海峡两岸青年就业创业示范点”台青交流平台、泉州芯谷南安分区“海峡两岸集成电路产业合作试验区”高新技术及高层次人才合作平台、福建闽台农产品市场农产品合作平台），提升三条通道（泉金客运直航通道、货运直航通道、小额贸易通道），构建三项机制（多元化南台产业合作机制、多领域南台民间交流机制和全方位台胞权益服务保障机制），先行先试、渐进推动，积极在两岸“应通尽通”上深入探索实践，推动南台两地在不同政治、经济、社会制度下相互适应、相互融合，以服务两岸关系发展，推进祖国统一大业。

南安市工商联（总商会）
召开十二届五次执委（扩大）会议

本报讯（记者 李杨瑜）4日，南安市工商联（总商会）召开十二届五次执委（扩大）会议。市领导蔡清安、叶维新、易辉泉参加活动。

会议听取了市工商联（总商会）2021年上半年工作报告，并增选南安市工商联（总商会）常务副会长、副会长。

近年来，南安市工商联紧紧围绕市委市政府中心工作，在服务会员、宣传教育、组织建设、参政议政、光彩事业等方面做了大量卓有成效的工作，充分发挥了桥梁纽带作用，为全市经济社会发展作出了积极贡献，树立了良好形象。

会上，市委常委、统战部部长蔡清安就进一步做好工商联各项工作提出建议，他表示，南安市工商联要狠抓落实，切实贯彻中央、省委、泉州市委新部署；要增强本领，推动民营企业实现高质量发展；要查问题、优化工作职能，讲担当、提效能，不断提升工商联的工作水平；要以创新服务，着力增强工商联的影响力，支持民营企业发展，加强与政府部门联系，持续推进商会组织覆盖面，不断助推民营经济健康发展和民营企业健康成长，为南安高质量发展超越作出更大贡献。

会议还邀请泉州市委党校党史党建教研室副教授冯伟福作专题宣讲。

南安燃气水头服务点重装升级

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 尤明峰）昨日，南安燃气水头服务点重装升级为南安燃气客户体验中心（水头），为企业、群众提供一站式燃气服务。

客户体验中心位于水头镇海联创业园海二路26号福润大厦B区，企业、群众可通过该窗口办理燃气业务咨询、燃气报装申请、燃气设施改造与移表、预约定点火、燃气充值与报修等服务事项。

体验中心还提供燃气具、净水器、地暖及安全厨房等产品，为居民提供一站式、全流程服务，让居民切实感受高品质的燃气生活服务。

据悉，体验中心营业时间为周一至周日，夏令时（6月—9月）8:00—18:30，冬令时（10月—5月）8:00—18:00。

南安市少儿才艺大赛启动报名

本报讯（记者 苏明丽）昨日，记者从南安市文体旅局获悉，庆祝中国共产党成立100周年“银河之星”2021年南安市少儿才艺大赛将于近期举办，各赛区的报名已启动。

此次比赛的参赛项目有舞蹈、声乐、器乐、语言表演类，报名对象为年龄在4—12周岁的少年儿童。

比赛分初赛、决赛两个阶段。初赛分为溪美、水头、诗山、洪濑、罗东五个赛区，每个赛区根据报名人数10%的选手晋级总决赛。总决赛初定于10月7日举办。

专车接送、现场抽奖……

康美暖心服务助力疫苗接种

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 吴鸿海 黄晓彬）“政府为了方便我们老同志接种疫苗，不仅提供车、水，而且接种完还能抽奖，真是为民做好事。”3日，在康美镇体育用品基地的新冠疫苗接种点，赤岭村村民苏阿伯捧着抽到的奖品，开心地说。

原来，为进一步激发群众接种疫苗积极性，提高新冠疫苗接种率，康美镇疫情防控指挥部探索创新模式，推出“打疫苗 抽奖品”活动。“只要60周岁以上老人接种完新冠疫苗，就可以凭当日接种的证明，免费参与抽奖一次，中奖率达100%。”康美镇相关工作人员介绍，奖品有风扇、米、洗衣粉、洗洁精、盐、酱油等生活用品。

据了解，为持续推动新冠疫苗接种工作规范、有序、高效开展，康美镇为老人们提供全方位便民暖心服务，车辆接送、人员信息登记、维持接种秩序、现场引导答疑、接种科普宣传、提供凉茶、板凳、遮阳伞、口罩等疫苗接种服务保障“一条龙”服务，为新冠疫苗接种工作增添了温度，注入了活力。

据悉，截至目前，康美镇已有4970位60周岁以上老人完成接种。

唤醒记忆深处乡愁 唱响家乡发展乐章

历时6个月创作！霞美镇原创音乐作品出炉

■本报记者 赖香珠

通讯员 刘智雨 许蓓婷 文/图

“山磐水云间，最是霞光美，东西水延绵，此乃福地九天，巧造通讯空间，绽放科技新花……”朗朗上口的作词，余音绕梁的作曲，谱就了霞美的别样风采，唱出了霞美人的共同心声。

近日，恰逢中国共产党百年华诞，霞美镇党委政府牵头拍摄的第一首原创音乐作品——《霞美之光》正式出炉。目前，音频、MV已同步在网易云音乐、酷狗音乐、优酷、腾讯、爱奇艺等音乐平台上线。

历时6个月创作
涵盖人文风光等元素

伴随着动人旋律，画卷缓缓打开，碧水清波、干事创业……一个接一个的镜头，有声有色地传递着霞美镇的变化和发展，勾勒出一幅欣欣向荣、幸福生活的美丽画卷。

记者了解到，《霞美之光》由许一纯、黄谨毅作词，许一纯作曲。歌词中描写了霞美镇独特的人文、风光以及霞美镇的变化和发展，歌曲不但表达了霞美人对美好未来的追求和向往，也唱出了该镇的新风新貌。

“创作前，我多次实地走访，了解霞美的特质，收集了跟霞美有关的元素，再着手进行创作。”词曲创作人许一纯说，他们历时6个月的创作和打磨，最终才将歌词确定下来。

“将乡镇历史文化、人文等改编成歌曲，传唱正能量和精气神，让更多人了解霞美、喜欢霞美、唱响霞美。”许一纯表示，这就是《霞美之光》的创作主旨和意图。

许一纯介绍，为了提升歌曲的传唱率和知晓率，他们除了让企业家等人加入歌曲MV录制之外，还排练了歌唱表演，目前演出已在霞美多个场合亮相，唱“红”了霞美朋友圈。



霞美女企业家演唱《霞美之光》。

**多家企业众筹拍摄
干部、师生、村民成视频主角**

没有专业演员、没有专业歌手，也没有华丽特效……记者注意到，在歌曲MV里面，干部、企业家、老师、学生、村民都成了视频的“主角”。

记者了解到，本次MV拍摄经费由霞美多家企业众筹拍摄。

泉州市中荣幕墙装饰有限公司总经理陈小燕是MV拍摄的主要发起人。“如果能有一首振奋人心的歌曲，通过人人传唱，激发大家热爱家乡、建设家乡的热情，就能使这个地方不断地发展、壮大下去。”陈小燕对此十分支持，并号召霞美辖区10多家企业参与。

“作为土生土长的霞美人，我亲眼见证了霞美的发展和变化，这首歌不仅唱出了一个全新的霞美，也唱出了我们企业家在商海风浪里砥砺前行的心声，让我想起了自己20多年来的从商经历。”陈小燕听完感触颇多，她表示，这首歌也激励着她更加努力前行。

**记录变化发展
唱响城镇发展乐章**

“创作一首歌、一部MV来阐释一种情怀，既能用歌声唤醒深藏记忆深

处的山水乡愁，唱响霞美城镇发展的乐章，留下美丽的时代影像和动听的音符，又能记录创业者的感动和美好，激发广大霞美人了解家乡、热爱家乡、发展家乡的热情。”霞美镇党委副书记陈鸿杰说。

“携手相连，同心共创，是霞美人永恒的信仰”，正像歌中所唱，近年来，在市委市政府的坚强领导下，在历届班子的不懈努力下，全镇人民团结拼搏、开拓创新、砥砺奋进，经济、社会、人文、镇村面貌发生了翻天覆地的变化，一个全新的霞美新镇区雏形正在呈现。”霞美镇党委书记黄志宏表示，希望广大干部从歌声中，坚定永远跟党走的信心，汲取新时代奋进的力量，同时也希望新一代霞美人，继续发扬拼搏精神，勇立潮头、奋勇争先。

据介绍，下一步《霞美之光》将走进霞美各部门、企业、学校、村居，让大家共同唱响“霞美之歌”，提升歌曲的传唱率和知晓率，增强大家对霞美的归属感、认同感、自豪感，形成推动各项事业发展的凝聚力和向心力。

南安331家餐饮单位完成餐厨垃圾收运线上签约

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇 录高星 文/图）昨日，记者从南安市餐厨垃圾资源化处理厂了解到，目前南安已有331家餐饮单位完成全市餐厨垃圾收运线上签约，审核通过的将根据情况配套餐厨垃圾桶和芯片，纳入全市餐厨垃圾收运系统。

昨日下午，在环城西路蓝湾上城附近开饭店的黄先生，听了南安市餐厨垃圾资源化处理厂工作人员的介绍后，便拿出手机，通过微信小程序搜索“蚂蚁收运”，并根据提示填写店铺信息和个人联系方式等内容，完成线上签约。

黄先生说，他知道要垃圾分类，但具体如何实施却一头雾水，“店里的剩饭剩菜装一个桶，让人拿去喂鸡鸭，而挑拣的废弃菜叶菜梗都是混在其他生活垃圾一起丢掉”。

“以后，我会认真做好垃圾分类，统一收集厨余垃圾，避免垃圾混放污染环境。”了解厨余垃圾的范围，黄先生如是说。

在新华南路开大排档的陈先生对餐厨垃圾收运表示支持，他告诉记者，他店里后厨的垃圾都是打包好扔进垃圾桶，但有时包装袋被骨头刺破，或因拾荒者拆包，导致厨余垃圾的汁水流得到处都是，污染环境。

在实验中学附近开快餐店的黄女士告诉记者，她每天都会把后厨的餐厨垃圾沥干水分，以减少餐厨垃圾的体积，可是时间一长，汁水里的油脂就会堵住下水道，请人疏通一次要花几百元。

南安市餐厨垃圾资源化处理厂工作人员表示，剩饭剩菜的水分不必沥干，统一收集起来倒入餐厨垃圾收运车，既省事还能避免堵塞。



工作人员指导店主进行餐厨垃圾收运线上签约。

新闻集家装箱

◆近日，南安市城市管理局洪濑中队执法人员配合洪濑镇政府对前峰村一处违法建筑进行拆除，拆除面积498平方米。

（记者 陈江涛 通讯员 杨华勇）

◆近日，康美镇安办、消防办等部门到玲苏中学开展地震应急避险场所巡查督导工作，重点对学校应急总平面图、应急标志牌、应急厕所、移动发电设备和应急照明灯、应急供水、应急物资设备、场所管理制度、设备维护记录等逐一进行认真检查和询问。（记者 庄树鸿 通讯员 吴鸿海）